



Бауманец

№ 8 сентябрь, 2023 год

ГЛАВНАЯ ТЕМА

150-ЛЕТ СЛАВНОЙ ИСТОРИИ ВЕТЕРИНАРНОЙ АКАДЕМИИ

14 сентября прошли торжественные мероприятия, приуроченные к празднованию 150-летия со дня основания ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины им. Н.Э. Баумана».

Поздравить Казанскую государственную академию ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана в этот день приехали и пришли более 300 гостей из разных городов Российской Федерации, Республики Татарстан, в том числе из Москвы, Санкт-Петербурга и Казани. Среди них руководители министерств и муниципальных органов власти, представители агробизнеса и АПК, руководители образовательных и на-

учных учреждений, выпускники, преподаватели, студенты и ветераны.

Почетными гостями праздничных мероприятий стали генеральный директор ассоциации «Агрообразование» Виктор Бердышев, заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – Министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан Марат Зяббаров, начальник Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан Алмаз Хисамутдинов, первый заместитель Министра образования и науки Республики Татарстан Андрей Поминов, выпускник академии, Академик Российской академии наук Нико-

лай Балакирев, глава Тюлячинского муниципального района РТ Назип Хазипов, ректор Чувашского государственного аграрного университета Андрей Макушев, ректор Казанского государственного института культуры Роза Ахмадиева, генеральный директор АО «Татагролизинг» Азат Зиганшин, заслуженный ветеринарный врач России, кандидат ветеринарных наук, Президент Ассоциации практикующих ветеринарных врачей России Сергей Середа и многие другие.

Открыл праздничную церемонию ректор Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана Рустам Равилов, который отметил, что ака-

демией пройден большой, насыщенный, и в тоже время непростой путь. В ее богатой истории было много ярких страниц. Авторитет КГАВМ признан профессиональным и научным сообществом ветеринарной отрасли и АПК. «У нас сформировался и трудится коллектив высококлассных специалистов и, можно с уверенностью сказать, что мы достойно справляемся с теми грандиозными задачами, которые время ставит перед нами. Все наши успехи и достижения – заслуга многих поколений преподавателей, сотрудников, работников и выпускников академии, всех тех, кто оставил в этих стенах частичку своей души. Спасибо вам, дорогие друзья, за ваш труд» – сказал ректор. Также он выразил слова благодарности руководству Российской Федерации, Республики Татарстан, Министерством сельского хозяйства и продовольствия РФ и РТ, Главному управлению ветеринарии Кабинета Министров РТ, многочисленным коллегам и партнерам за оказанное коллективу академии доверие и поддержку.



продолжение на стр.2





150-ЛЕТ СЛАВНОЙ ИСТОРИИ ВЕТЕРИНАРНОЙ АКАДЕМИИ

начало на стр. 1

Стоявшая у истоков отечественной ветеринарной науки, основанная в мае 1873 года высочайшим повелением Александра II, сегодня Казанская государственная академия ветеринарной медицины по праву считается старейшим ветеринарным вузом России.

За 150 лет работы из стен академии выпущено около 30 000 ветеринарных врачей, зоотехников и других специалистов агропромышленного комплекса, работающих ныне в самых разных регионах страны и за рубежом. Будучи прекрасно подготовленными, выпускники академии занимают ответственные посты в государственных, общественных и коммерческих структурах. На сегодняшний день в академии на трёх факультетах обучаются более 2000 студентов. В их распоряжении оборудованные учебные классы и аудитории, лаборатории и практические площадки. Особое внимание в образовательном процессе уделяется именно практической работе с животными и лабораторными образцами.

Научная деятельность академии охватывает практически весь спектр современных задач аграрной науки. Оснащённые лаборатории, современное программное обеспечение, активные контакты с коллегами из других исследовательских и научных центров России и всего мира позво-

ляют академии не только прочно удерживать свои позиции на гребне волны научно-технического прогресса в сфере ветеринарии и животноводства, но и выступать локомотивом инновационных процессов. Под пристальным вниманием учёных 19-ти кафедр находятся такие сферы как: товарное животноводство и общеклиническая ветеринарная практика, санитарно-эпизоотический контроль, разработка лекарственных препаратов и кормовых смесей, контроль качества продукции, механизация животноводства, разработка и внедрение IT-технологий, в том числе с использованием преимуществ искусственного интеллекта.

Хорошим подспорьем в выработке студентами практических навыков стали прочные контакты академии с рядом государственных учреждений и коммерческих сельскохозяйственных предприятий, где проходит производственная практика. В научных кружках студенты занимаются учебно-исследовательской работой и со своими проектами участвуют в конкурсах на соискание внутривузовских, региональных и федеральных грантов для внедрения в производство. Такие контакты не только благоприятно сказываются на обучении, но и способствуют успешному трудоустройству выпускников академии.

Большое внимание

уделяется студенческому досугу и созданию благоприятных условий жизни для иногородних и иностранных студентов. Два благоустроенных корпуса общежитий, отличный стадион и спортивные залы, прекрасно оборудованный актовый зал позволяют студентам принимать активное участие в спортивных и культурных мероприятиях на уровне вуза, республики и страны. Все эти мероприятия помогают не только подготовить хорошего специалиста, но и воспитать гармоничную личность.

История вуза бережно сохраняется в музее академии. Стенды музея изобилуют архивными фото и документами, бережно хранимыми личными предметами, документами, письмами.

В рамках торжественной церемонии высокие гости вручили сотрудникам академии ведомственные награды Российской Федерации и Республики Татарстан, почетные грамоты, медали и благодарственные письма.

Главной наградой для всего коллектива КГАВМ стал Орден «За заслуги перед Республикой Татарстан», приказ о награждении, подписанный Раисом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым, зачитал заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – Министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан Марат Зяббаров.

БЕРЕНЧЕ РОССИЯ-КЫТАЙ «РОСТКИ» ФОРУМЫ



Казан ДВМА ректоры, профессор Рәстәм Равилов хезмәттәшләребелән бергә 7-8 сентябрьдә Казанда узган Беренче Россия-Кытай «РОСТКИ» форумында булды. РФ һәм КХР сәүдә-икътисады мөнәсәбәтләрен үстерү өчен яңа майданчык булдыручы чара «Казан Экспо»да узды.

Россия-Кытай форумы программасына 50дән артык эшлекле сессия, шул исәптән КХР һәм РФ партиаләре диалогы, IT, машина төзелеше, нефть химиясе, транспорт, туризм, мәданият, сәламәтлек саклау, спорт, мөгариф һәм инвестицияләр юнәлешләре буенча эшлекле сессияләр керде. Форум кысаларында Russia-China Expo халыкара күргәзмәсе узды, ул компанияләр арасында үзара хезмәттәшлек майданчыгына әверелде. Күргәзмәдә инвестиция һәм инфраструктура проектлары, икътисадта үзара файдалы технологик альянслар презентациясе, B2B проектлары, эре бизнес һәм кече һәм урта эшмәкәрлек (МСП) субъектлары продуктлары, партнерлар һәм иганәчеләр, халыкара стендлар тәкъдим ителде.



КОЛЛЕКТИВ И СТУДЕНТЫ КАЗАНСКОЙ ГАВМ ПОЗДРАВЛЯЮТ РЕКТОРА С ЮБИЛЕЕМ

28 сентября ректор ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины им.Н.Э.Баумана», профессор Рустам Рауфов отметил свое 60-летие.

27 сентября, в канун дня Рождения, Раис Республики Татарстан Рустам Минниханов наградил ректора медалью «За доблестный труд» за заслуги в агропромышленном комплексе, активную общественную работу и многолетний плодотворный труд.

Рустам Хаметович возглавляет академию с 2015 года и все эти годы сплоченный коллектив преподавателей, сотрудников и огромное количество студентов – все как один – искренне уважают, ценят и любят его, как человека душой и сердцем радеющего за родную альма-матер.

Рустам Хаметович родился 28 сентября 1963 года в Казани. Мама была агрономом-экономистом, а папа работал ветеринаром. В 1980 году окончил общеобразовательную школу № 30 Советского района Казани (ныне гимназия №8) и поступил в Казанский ветеринарный институт им. Н.Э. Баумана на специальность «ветеринария». Ректор признается, что на его выбор профессии немаловажное влияние оказал отец. С тех пор его судьба и вся профессиональная жизнь тесно связана с ветеринарной академией.

В институте юноша не только успевал учиться, но и находил время для общественной жизни, работал в комитете

комсомола, состоял в студенческом ветеринарно-санитарном отряде «Айболит» (сначала был «бойцом», а затем стал командиром отряда). Здесь он нашел товарищей и друзей, с которыми поддерживает связь и по сей день.

После окончания учебы Рустам Хаметович, с 1985 по 1987 год, проходил службу в Советской Армии. В 1987 году он вернулся в родной вуз и поступил в аспирантуру на кафедру эпизоотологии.

В разные годы Рустам Хаметович работал ассистентом, старшим преподавателем на кафедре эпизоотологии, докторантом лаборатории биохимии Всероссийского научного исследовательского ветеринарного института, заведующим кафедрой патологии мелких животных, деканом факультета стандартизации и сертификации, заведующим кафедрой эпизоотологии, профессором кафедры эпизоотологии, паразитологии и радиобиологии. В 2015 году был назначен временно исполняющим обязанности ректора, а в 2016 году, набрав максимально большое количество голосов, был избран ректором КГАВМ.

Вот уже почти 8 лет занимая эту должность Рустам Хаметович успешно совмещает административную, организационную, на-



учную, преподавательскую, практическую и общественную деятельность. Под его руководством академия является одним из самых престижных высших ветеринарных учебных заведений страны.

Сегодня он является членом комиссии по ветеринарии Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», руководителем Гильдии практикующих ветеринарных врачей РТ, членом – корреспондентом Академии наук Республики Татарстан. Выступает автором более чем 400 научных трудов, в том числе и 25 авторских свидетельств и патентов. В числе его учеников – выдающиеся выпускники, кандидаты наук, аспиранты и докторанты, которые следуя академическим традициям, работают на благо ветеринарной науки и агропромышленного комплекса страны в целом.

Его значительный вклад в развитие науки

и агропромышленного комплекса Республики Татарстан и Российской Федерации в целом, подтвержден высокими званиями и многочисленными государственными наградами, в числе которых: звание «Заслуженный деятель науки РТ», звание лауреата Государственной премии Республики Татарстан в области науки и техники, Всероссийского конкурса лучших ветеринарных врачей России «Золотой скальпель», конкурса «50 лучших инновационных идей для РТ»; Почетная грамота Министерства сельского хозяйства РФ, памятная общественная медаль «За заслуги в области ветеринарии», премия Академии наук РТ им. К. Г. Боля по ветеринарии, нагрудный знак Федерации профсоюзов РТ «За социальное партнерство» и многие другие.

Коллектив и студенты поздравляют ректора с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия, новых побед и достижений.



ПРЕЗЕНТАЦИЯ СТУДЕНЧЕСКИХ НАПРАВЛЕНИЙ

7 сентября в актовом зале главного здания Казанской ГАВМ прошла презентация студенческих направлений деятельности органа студенческого самоуправления для первокурсников.

В рамках презентации каждый руководитель направления рассказал о своем объединении, о форматах мероприятий, которые организуются и проводятся в стенах академии и за ее пределами на площадке Республики Татарстан, а также о возможностях развития в той или иной сфере для каждого студента.

Развитие молодежного движения в рамках академии и содействие в расширении кадрового потенциала в направлении молодежной политики республиканского уровня - одна из приоритетных задач, поэтому данное мероприятие – является



ключевым толчком в дальнейшем успешном проведении учебного года.

ПРО СПОРТ

КРОСС НАЦИИ – 2023

16 сентября студенты Казанской ГАВМ приняли участие во Всероссийском дне бега «Кросс нации — 2023».

Соревнования прошли на территории экстрим-парка «Урам» и набережной р. Казанка. Всего в соревнованиях приняли участие 18,7 тыс. человек.

По традиции спортивное мероприятие включило в себя несколько забегов на разные дистанции. Студенты нашей академии преодолели дистанцию в 3 км.

Всероссийский день бега «Кросс нации» – является самым масштабным спортивным мероприятием в России, которое проводится в целях: привлечения трудящихся и учащейся молодежи к регулярным занятиям физической культурой; совершенствования форм организации массовой физкультурно-спортивной работы; пропаганды физической культуры и спорта среди населения разного возраста; пропаганды здорового образа жизни.



ДНЕВНИК СТУДЕНТА

ФИНАЛЬНЫЙ ЭТАП «АГРОНТРИ-2023»

15-16 сентября в Казанском государственном аграрном университете прошел финальный этап Всероссийского конкурса «АгроНТРИ – 2023», в котором принимали участие победители регионального этапа в номинациях: «ДоброПчел», «АгроКосмос», «АгроМетео», «АгроКоптеры», «АгроРоботы», «АгроБио», «АгроСмарт», «АгроВет».

Сотрудники КГАВМ, доцент кафедры хирургии, акушерства и патологии мелких животных, практикующие ветеринарные врачи О.Шоркина, доцент кафедры терапии и клинической диагностики с рентгенологией Б.Тамимдаров, старший преподаватель кафедры биологической химии, физики и математики Е.Алишева, выступили экспертами. Студенты 505 и 506 групп ФВМ А.Ахтямова, С.Жулев, 351 группы И.Хусайнова приняли участие в качестве волонтеров.

По итогам конкурса команда учащихся агроклассов Татарстана заняла первое место в номинации «АгроВет».

